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Editia a V-a; Etapa 1; Clasa a IX-a
SOLUTIE Problema 2

Problema nr. 2

xz—x . X

Determinati valorile reale ale lui x pentru care numerele i, ——
3x-1 x —4x+3

sunt simultan numere rationale.
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Rezolvare
< . . s 1 o
Constatam ca orice numar rational diferit de 1,3 si 3 corespunde cerintei.

Urmarim sa determinam valorile irationale ale lui x care corespund ceringei.

xz—x_ i _x 1 =0
3x-1 P X' —4x+3 q’q

Fie p, q numere rationale astfel incat

Din relatiile anterioare , eliminandu-1pe x*, ajungem la 7x—6=x(3p—2¢)— p, unde
x€R\Q, iar p,qeQ.

. 11 . o o . > . e
Obtinem p=6,g9 = kY JAtunci x verifica relatia 2x™ —19x+6 =0, avand solutiile irationale

X, X, .

X —x X )
Asadar numerele reale pentru care numerele 31 si — y— sunt simultan numere
xX— x —4x+

rationale sunt elementele multimii O\ {l, 3, %} v, {xl , xz} .
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